

Súd: Okresný súd Galanta
Spisová značka: 16P/68/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4114234031
Dátum vydania rozhodnutia: 27. 11. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Miroslav Krištofík
ECLI: ECLI:SK:OSGA:2015:4114234031.5

Uznesenie

Okresný súd Galanta vo veci starostlivosti o maloleté deti L.: B., E.. X.X.XXXX W. W., E.. XX.X.XXXX, obidve bytom ako matka, v konaní zastúpené Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra, dieťa rodičov: matky - Z. I.Š., E.. XX.XX.XXXX, I. A., E., a otca - B., L., E.. XX.XX.XXXX, t. č. ÚVV Nitra, o návrhu matky na úpravu rodičovských práv a povinností k maloletým deťom, takto

rozhodol:

Miestna príslušnosť sa prenáša na Okresný súd Nitra, ktorému bude po právoplatnosti tohto uznesenia spis postúpený ako súdu miestne príslušnému.

Uznesenie č. k. 16P/68/2015 - 28 zo dňa 27.5.2015 sa zrušuje.

odôvodnenie:

Návrhom, doručeným Okresnému súdu Nitra dňa 27.11.2014 sa matka domáhala úpravy rodičovských práv a povinností k maloletým deťom. Po zistení, že matka sa spolu s maloletými deťmi zdržiava v Š., Okresný súd Nitra postúpil predmetný návrh matky na tunajší súd, kde bol dňa 13.3.2015 zapísaný pod sp. zn. 16P/68/2015.

V čase podania návrhu na Okresnom súde Nitra sa matka zdržiavala s deťmi v Nitre, kde si aj preberala súdne zásielky. V priebehu konania bolo zo správy Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Nitre zo dňa 19.2.2015 zistené, že matka sa spolu s deťmi zdržiava v Š.. Telefonickým dotazom na matku bolo zistené, že sa tu mieni zdržiavať natrvalo. Z toho dôvodu Okresný súd Nitra zrušil nariadený termín pojednávania na deň 9.4.2015 a vec postúpil tunajšiemu súdu ako súdu miestne príslušnému.

Podľa § 11 ods.1 O.s.p., konanie sa uskutočňuje na tom súde, ktorý je vecne a miestne príslušný. Príslušnosť sa určuje podľa okolností, ktoré sú v čase konania, a trvá až do jeho skončenia.

Podľa § 88 ods.1 písm. c/ O.s.p. namiesto všeobecného súdu odporcu je na konanie príslušný súd, v ktorého obvode má maloletý na základe dohody rodičov alebo rozhodnutia súdu, prípadne iných rozhodujúcich skutočností svoje bydlisko, ak ide o vec starostlivosti o maloletých, o osvojenie alebo o povolenie uzavrieť manželstvo maloletému.

Podľa § 177 ods. 2 O.s.p. ak sa zmenia okolnosti, podľa ktorých sa posudzuje príslušnosť, môže príslušný súd preniesť svoju príslušnosť na iný súd, ak je to v záujme maloletého. Ak tento súd nesúhlasí s prenesením príslušnosti, rozhodne jeho nadriadený súd.

V priebehu konania na základe oznámenia matky zo dňa 11.10.2015 bolo zistené, že sa opätovne zdržiava spolu s deťmi v E. a žiadala o preloženie konania späť do Nitry. Tunajší súd následne dotazoval matku ohľadom okolností a charakteru jej pobytu v Nitre a dňa 26.11.2015 bolo zistené, že má uzatvorenú nájomnú zmluvu na obdobie od 19.6.2015 do 31.12.2016 na trojizbový byt v E., maloleté deti navštevujú všeobecného lekára pre deti a dorast v E. a navštevujú materskú školu v E., o čom matka predložila

potvrdenia. Z lustrácie v Registri obyvateľov bolo zistené, že matka má spolu s deťmi evidovaný trvalý pobyt v A., okres Nitra. Z uvedeného bolo preukázané, že matka nemala tendenciu zdržiavať sa v obvode Okresného súdu Galanta dlhodobo. Práve naopak zo zistených skutočností vyplýva, že miestne príslušným na konanie je Okresný súd Nitra, v ktorého obvode sa maloleté deti naďalej aj v súčasnosti nachádzajú a je predovšetkým v ich záujme, aby vo veci konal súd v obvode ktorého sa trvale zdržiavajú, a to aj s prihliadnutím na príslušnosť sociálnych, vzdelávacích a zdravotných orgánov. Z uvedených dôvodov tunajší súd preniesol príslušnosť na Okresný súd Nitra.

Tunajší súd uznesením č. k. 16P/68/2015 - 28 zo dňa 27.5.2015 zmenil uznesenie Okresného súdu Nitra č. k. 13P/444/2014 - 8 zo dňa 9.12.2014 tak, že pôvodného kolízneho opatrovníka Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra zmenil podľa pobytu detí na Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Galanta. V dôsledku prenesenia príslušnosti však toto rozhodnutie stratilo opodstatnenie, keďže deti sa nachádzajú v okrese Nitra, kde je v zmysle § 90 ods. 4 písm a) zák. č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane detí a o sociálnej kuratele kolíznym opatrovníkom úrad práce, sociálnych vecí a rodiny, v ktorého obvode má dieťa obvyklý pobyt. Keďže obvyklým pobytom detí je mesto Nitra, Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Galanta ďalej nie je príslušný na zastúpenie maloletých detí v predmetnom konaní a trvá príslušnosť Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra v zmysle uznesenia Okresného súdu Nitra č. k. 13P/444/2014 - 8 zo dňa 9.12.2014. Vzhľadom na uvedené tunajší súd zrušil svoje uznesenie č. k. 16P/68/2015 - 28 zo dňa 27.5.2015.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní od dňa doručenia jeho písomného vyhotovenia, cestou tunajšieho súdu, rozhodne o ňom Krajský súd v Trnave.

Z podaného odvolania musí byť zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka a čo sleduje, a musí byť podpísané a datované. Odvolanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov a s prílohami tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis, ak je to potrebné. Ak odvolateľ nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie na jeho trovy.

V odvolaní sa má popri vyššie uvedených všeobecných náležitostiach uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.